

– З першим пунктом все зрозуміло. Чому встановлений віковий ценз?

– Люди після 70-ти років люблять поговорити, всіх спантеличити, а ось мотивувати своє рішення їм важко. Якщо в нас буде багато таких людей, то цей суд перетвориться на говорильню, чого мені дуже не хотілося б. Окрім того, ми повинні виховувати і вчити молодих людей, які ще здатні щось змінити.

Також у нас виникло запитання, де набрати кадри для цієї роботи. В Україні понад 270 юридичних вузів і факультетів. Але не всі випускники здатні

вирішити елементарні юридичні питання. Зверталися також колишні прокурори, судді, юристи-чиновники, інші, але коли я бачив їхні статки, то без вагань відмовляв. Але з часом такі знайшли людей і розпочали роботу.

Ми самі не вибираємо, які питання розглядатимемо, до нас їх направляють. Ось, наприклад, 37 громадських організацій звернулися з проханням розглянути законність заборони мітингів і демонстрацій. Але всі ці звернення повинні пройти палату прийнятності.

Доповідають на засіданнях також представники державних органів.

Я, чесно кажучи, не думав, що вони братимуть участь. Ну хто розписуватиметься за те, що вони нароби-ли? Але нині, коли влада змінилася, вони нібито не несуть відповідальності за те, що було раніше, ситуація інша. Вони розглядають наш суд як можливість навчитися застосовувати міжнародні стандарти, оскільки ми найперше керуємося саме ними у прийнятті рішень стосовно наших українських питань.

– Дякую за змістовне інтерв'ю.

Інтерв'ю взяв
Тарас РОМАНЮК.

38



Убивства на Майдані

– Спланована у вигляді «антитерористичної операції» фактично організація масових убивств людей відбувалася під прямим керівництвом колишнього Президента Януковича, – заявив Голова Служби безпеки України Валентин Наливайченко на спільній прес-конференції з міністром внутрішніх справ Арсеном Аваковим і в. о. Генерального прокурора Олегом Махніцьким 3 квітня.



Валентин Наливайченко, зокрема, повідомив, що 18 лютого більше як сто бійців спецпідрозділу «Альфа» планували штурм Будинку профспілок, де розміщувався штаб протестувальників, із даху будівлі, однак не змогли це зробити через загоряння приміщення.

Очільник Служби безпеки зазначив, що звернеться до російського керівництва із запитом щодо мети перебування на полігоні СБУ 26 працівників ФСБ Російської Федерації у двадцятих числах грудня 2013 року, та 6 осіб – у середині січня 2014 року.

– У нас є обґрунтовані підстави вважати, що саме ці групи брали участь у плануванні та здійсненні так званої антитерористичної операції. А сам Голова Служби безпеки О. Якименко неодноразово приїжджав на доповідь (!) до цих груп, – сказав він.

Також нині відомство з'ясує, хто саме дав наказ на перевезення в Сімферополь у двадцятих числах лютого сучасної спеціальної зброї, усіх особових, агентурних та інших справ СБУ, які вдалося повернути завдяки спецоперації вже після призначення нових керівників силових відомств. У грудні і січні понад 30 осіб були помічені на полігоні СБУ. Є інформація, що ці «російські мисливці» співпрацювали із колишнім очільником СБУ О. Якименком. У Жу-

ляни та Гостомель літаки із Росії доставили 5,1 тонни вибухівки та зброї для російських бійців ФСБ. Відповідні запити вже надіслані до ФСБ та МЗС Росії. Також В. Наливайченко повідомив, що Генпрокуратура України видала ордер на затримання та доставлення до суду В. Януковича та О. Якименка.

Голова СБУ зауважив, що в організації масових убивств були задіяні представники ФСБ Росії.

Міністр внутрішніх справ Арсен Аваков підкреслив, що дії «тітушок» проти мирних протестувальників у Києві координував керівник медіа-холдингу «Контакт» В. Зубрицький, пов'язаний із тодішнім міністром внутрішніх справ В. Захарченком. Зубрицький, за даними Арсена Авакова, виконував функції фінансиста злочинної організованої групи, контактував з тодішніми начальником ГУБОЗ МВС С. Rogozіnim та заступником начальника Департаменту державної служби боротьби з економічною злочинністю Ю. Федьком. У схемі працював і «Оплот», зокрема Є. Жилін. «Оплот» організовував підпали автомайданівців. За словами міністра МВС, ця група вбила 8 осіб. Нині також встановлено особи всіх співробітників «Беркута» та інших, хто брав участь у масових убивствах.

Він показав схему, розроблену для викрадення активістів та їхнього знищення. У викраденні Юрія Вербицького було задіяно десять осіб, трьох із них уже затримано. Міністр повідомив, що ця сама злочинна група причетна до вбивства журналіста В'ячеслава Веремія та ще п'ятьох людей. «Бандити згрупувалися біля офісу одного з народних депутатів, котрого називають Єнакієвський, де їм,

вочевидь, видавали зброю. Крім того, убивцю журналіста за півтори години до скоєння злочину було помічено в будівлі МВС», – сказав міністр.

Також він повідомив, що 20 лютого на вулиці Інститутській з боку Жовтневого палацу працювала спеціальна рота «Беркута» з жовтими пов'язками на рукавах під керівництвом майора Дмитра Садівника.

Арсен Аваков зазначив: слідство, яке працює під процесуальним керівництвом Генеральної прокуратури, працює за чотирма напрямками.

– Перша частина – це вбивства внаслідок пострілів снайперів, друга – результати прямої стрільби з автоматичної та напівавтоматичної зброї, швидше за все – з боку представників правоохоронних органів. До ще однієї групи злочинів слідчі віднесли факти загибелі людей від дій так званих тітушок. Четвертою частиною розслідуваних злочинів є факти загибелі правоохоронців, – уточнив міністр. – Ми сьогодні говоримо про перший етап розслідування, про ті фрагменти, які можна сьогодні розкрити, адже слідство триває.

За його даними, поблизу Жовтневого палацу загинуло 17 осіб. Нині ведуться експертизи, встановлюється, хто і яку зброю видав «беркутівцям». З одного з автоматів було вбито вісім осіб. Міністр пообіцяв, що будуть покарані всі причетні до вбивств.

В. о. Генерального прокурора України Олег Махніцький повідомив, що розслідується провадження за фактом умисного вбивства 76 осіб. Провадження було прийнято до розслідування 23 лютого після об'єднання 74 проваджень. Вони були в різних райвідділах міста Києва. До 23 лютого, доки цим не зайнялася ГПУ, слідчі дії взагалі не проводилися. В деяких із проваджень був тільки протокол огляду місця події.

Іван ПЕТРОВ.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.